



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник  
16 июля 2013 года

№ 57  
(9724)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.

## • КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Для вас, молодёжь!

14 июля текущего года стартовал Всероссийский молодёжный образовательный форум «Селигер», проводит который Федеральное агентство по делам молодёжи. Подробнее о нём рассказала Е. Бажина, заместитель директора Молодёжного информационно-делового центра.

По словам Елены Викторовны, для активных и разносторонних молодых людей, а их в нашем районе немало, в рамках вышеназванного форума пройдут: Форум молодёжных проектов (14-21 июля), Деловой форум (21-28 июля) и Гражданский форум (28-5 августа). Так, например, в течение первого будут рассматриваться различные проекты, направленные и на поиск, и на поддержку талантливой молодёжи в сфере культуры и искусства, а также на создание условий для приобщения широкого круга молодёжи к искусству и на поиск и поддержку спортсменов, авторов и организаторов проектов в области индустрии спорта. А также соберутся ребята, которые не могут оставаться равнодушными к проблемам тех, кому нужна помощь. На Гражданском форуме на смене «Работающая молодёжь» главными героями станут представители трудовой молодёжи. Пройдут и другие не мало интересные мероприятия.

Более подробную информацию можно получить на сайте [www.forumseliger.ru](http://www.forumseliger.ru) или непосредственно в Молодёжном информационно-деловом центре (Елена Викторовна Бажина, т.: 8 (34556) 41-1-29).

## Приглашаем к участию

Летние каникулы самые продолжительные для учащихся, поэтому взрослые стараются приложить максимум усилий, чтобы это время прошло плодотворно. Именно поэтому вот уже на протяжении восьми лет проходит областной фестиваль методических идей «Дорогой открытий», целью которого является пропаганда лучших методических способов организации отдыха и оздоровления детей.

В рамках этого фестиваля Комплексный центр социального обслуживания населения «Милосердие» объявил конкурс сценариев. Участие в данном конкурсе могут принять все желающие по следующим номинациям: «Конкурсная игровая программа», «Литературно-музыкальная композиция», «Игра по станциям», «Творческое мероприятие (на сцене)», «Ролевая игра», «Спортивное мероприятие (соревнования, конкурс)».

При разработке сценариев следует учитывать критерии, на которые члены жюри будут обращать особое внимание, а именно: художественная целостность, оригинальность творческого замысла и авторская индивидуальность, соответствие ценностных ориентиров потребностям целевой аудитории, разнообразие художественных форм, оригинальность идеи, смысловая и организационная завершенность, наличие воспитательного аспекта.

Конкурсные работы необходимо предоставить в КЦСОН «Милосердие» до 1 августа текущего года, поэтому не стоит долго раздумывать. А победителей в итоге ждут денежные премии.

Интересующую информацию можно узнать в КЦСОН «Милосердие», каб. 21 (Ольга Геннадьевна Шмелёва).

Участвуйте и побеждайте!

В. БАБУШКИНА

### Я знаю о районе всё

1 августа в 10 часов в Центральной районной библиотеке состоится интереснейшее мероприятие – пройдёт очный этап краеведческого конкурса «Я знаю о районе всё». Он стартовал в мае этого года и приурочен к празднованию его юбилея. Организаторы приглашали к участию всех желающих, и молодёжь, и взрослых. Проходил он в два этапа: заочный и очный. Для того, чтобы пройти во второй тур, участникам было необходимо ответить на ряд вопросов. Связаны они были непосредственно с историей: юбилейными и памятными датами, людьми, внёсшими важный вклад в развитие Абатского района и т.д. Найти ответы на них было отнюдь не просто. Но вот пришло время, и итоги первого этапа подведены.

Во второй очный тур по решению жюри проходят 15 участников. Это: Л. Прокопьева, В. Мялик, В. Игнатова, А. Клишева, Н. Пушкарёв, С. Фомина, О. Тумашова, П. Копцов, А. Шумков, А. Липин, В. Тушнолобов, М. Бажин, С. Рябков, М. Ерёмкина и Ю. Ерёмкина. Все они молодцы, люди, любящие свой край и интересующиеся его историей. Но расслабляться участникам не стоит. Впереди ещё очный тур, и будет он наверняка не лёгким. У конкурсантов пока ещё есть время, чтобы подготовиться к нему и ещё немного пополнить свои знания, которые им, несомненно, пригодятся в борьбе за победу.

Е. ВОДОЛАЗОВА

## • РАЗВИТИЕ ЛПХ

### Фермеры ставят на животноводство

До сих пор не утихают споры о том, что же выгоднее для небольших фермерских хозяйств – растениеводство или животноводство. Сторонники и той, и другой точки зрения приводят десятки аргументов в свою пользу. Одни доказывают: сегодня фермерам рациональ-

но работать в совхоз. Но после перестройки общественной работы не стало, а нужно было как-то жить, растить и учить детей. И вот пришла в голову мысль заняться личным подсобным хозяйством. Начинать пришлось с малого, но потом стали потихоньку

расширяться. В настоящий момент в хозяйстве Жусуповых насчитывается более 70 голов лошадей, 30 голов КРС, 12 телят и 300 голов овец. Овцы курдючной породы были привезены с Алтая, два года назад. - Летом содержать животных проще, чем в зимний период, - пояснил А. Жусупов, - так как они находятся на летних выпасах, но добавляется работа по ремонту животноводческих помещений, да и для успешной зимовки тре-

буется заготовить необходимое количество кормов. Своими силами не справляемся, поэтому приходится во время сенокоса нанимать трактористов. Часть сена оставляем на полях, для подкормки лошадей зимой, поскольку они пасутся до марта. Пригоняем на базу, когда требуется дополнительный уход и появляется потомство. Основной доход получаем от сдачи молока, ежедневно сдаём по 120 – 130 литров, и от мясной продукции, которую возим в Тюмень на рынок. Правда, пришлось взять кредит в банке, чтобы купить два трактора, комплекс сельскохозяйственной техники для заготовки сена. Рассчитаться помогло государство, получили субсидии на 30 % от стоимости купленной техники. В следующем году планируем обновить дойных коров более молодыми. Породу выбираем нашу - российскую, она менее прихотлива к условиям содержания, да и к рациону питания.

Хозяйство Жусуповых на правильном пути. Пусть трудно, зато есть работа, уверенность в завтрашнем дне. Пожелаем им удачи в реализации намеченных планов.

А. РУСАКОВ  
Фото автора



А. ЖУСУПОВ

но заниматься земледелием, делая ставку на производство зерновых. Объясняют, что мелким фермерам не под силу сделать животноводство рентабельным.

Кому как, а хозяйству Жусуповых именно животноводство приносит стабильный доход и уверенность в завтрашнем дне.

Семья Жусуповых в 1983 году приехала в село Назарово. Аип Николаевич уст-



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	17 июля (среда)	18 июля (четверг)	19 июля (пятница)	20 июля (суббота)
Температура воздуха	+16...+21...	+15...+20...	+17...+20...	+19...+20...
Осадки	Малооблачно, небольшой дождь	Облачно, дождь, гроза	Пасмурно, небольшой дождь, гроза	Малооблачно, небольшой дождь, гроза
Ветер	Ю-В 2-4 м/с	С-В 3 м/с	В 3-4 м/с	С-В 3-2 м/с

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА** на газету "Сельская новь". Подписку вы можете оформить в кассе ОПС «Абатская» (ул. Лермонтова, 4), отделениях связи, у почтальонов.  
Кроме этого, вам оформят подписку непосредственно в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.  
**ЦЕНЫ НА ПОДПИСКУ:**  
на 1 месяц – 45 руб. 70 коп.;  
на 3 месяца – 137 руб. 10 коп.;

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Юбилей  
2 стр.**

**Слово  
специалисту  
7 стр.**

**Объявления,  
реклама  
6, 8 стр.**

## ● ЗАНЯТОСТЬ

## Работа всякая нужна, работа всякая важна

**Проблема трудоустройства в нашем районе по-прежнему является одной из важных. Как обстоят дела на рынке труда и каковы основные показатели деятельности ГАУ ТО «Центр занятости населения Абатского района» за первое полугодие текущего года? Об этом рассказывает директор службы занятости нашего района Татьяна Мектипбаева.**

— Опираясь на основные показатели деятельности нашего учреждения в течение первого полугодия 2013 года к нам обратились 1114 человек, из них за содействием в поиске подходящей работы — 340 человек, за информацией о положении на рынке труда — 582 человека, за профессиональной ориентацией — 192.

Если сравнивать с показателями аналогичного периода прошлого года, то численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, превышает нынешний показатель на одну единицу. Кроме того, ныне из числа обратившихся за содействием в поиске работы 163 человека или 47,9% составили лица, незанятые трудовой деятельностью.

В период с 1 января по 30 июня 2013 года 106 человек в установленном порядке были признаны безработными, что составило 82,8% к уровню показателя аналогичного периода 2012 года (128 человек).

Численность зарегистрированных безработных по состоянию на 1 июля 2013 года составила 62 человека и увеличилась по сравнению с соответствующим показателем предыдущего периода на 18 человек или 40,9%.

Уровень регистрируемой безработицы в конце июня составил 0,62% от численности экономически активного населения при 0,41% на соответствующую дату прошлого года.

В течение января-июня этого года сняты с учёта 329 человек. Из них 80,8% (266 человек) — в связи с трудоустройством, 7% (23 человека) — с направлением на профессиональное обучение, 1,2% (четыре человека) — с назначением трудовой пенсии, 11% (36 человек) — по другим причинам.

В числе граждан, нашедших работу, 54 безработных гражданина. В их числе 51,5% составили женщины, 73,6% — молодёжь в возрасте от 16 до 29 лет.

Уровень трудоустройства граждан от числа поставленных на учёт за первое полугодие 2013 года с состоящих на учёте на начало года составил 65,3% при 65,1% в прошлом году.

Коэффициент напряжённости увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 1,2 человека на одну вакансию при 1,19 человека в прошлом году.

В конце июня заявленная работодателями потребность в работниках составила 65 человек.

В. БАБУШКИНА

## ● ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

## Для сытной зимовки

Наступила пора заготовки сена и сочных кормов для сытной зимовки сельскохозяйственных животных нашего района. Каждый погожий день используют механизаторы ООО «Быструшинское», трудятся, как на сенозаготовке, так и на заготовке сенажа. С утренней зари и до позднего вечера не смолкает на лугах гул тракторов. Механизаторы стараются обеспечить животноводство достаточным количеством кормов.

По словам бригадира по заготовке сенажа и силоса Андрея Леонова, рекордных урожаев на кормовых угодьях в этом году сельхозпредприятиям вырастить не удалось. Густой и высокой травостой только в низинах. Од-

байна до траншеи на четырёх автомобилях КАМАЗ, и их вполне достаточно, для одного комбайна. Утрамбовывают зелёную массу в бетонную траншею И. Епифанов и А. Ильс на двух мощных «Кировцах». Простоев из-за поломки техники не бывает. Ведь она новая и работать на ней одно удовольствие. Все механизаторы работают слаженно, добросовестно.

— Рабочим этот труд знаком, ведь они не один сезон работают на заготовке кормов, — говорит Андрей Михалович. — Суточная производительность зависит от урожайности. Чем выше урожайность, тем больше норма. Учёт урожайности производится

путём взвешивания загруженной машины, одной или двух, чтобы не терять время, а далее ходки машин уже на яме ведёт учётчик. Работу по заготовке сенажа вели недалеко от Быструхи, а после уборки поля переедут по ближе к Абатскому. Там бригаду ждёт уже скошенная и слегка подвяленная кошения.

Дорог каждый час для механизаторов, и только погода может внести свои коррективы в их кормозаготовительную кампанию.

А. РУСАКОВ

На снимке: заготовка кормов в ООО «Быструшинское».

Фото автора



## ● ЮБИЛЕИ

## В свой славный праздник - юбилей, примите наши поздравления!

*«Там, где бор зеленеет сосновый, Где речонка чуть слышно журчит, Средь полей и лугов неоглядных Деревенька Конёво стоит!»*

В эту деревеньку в 1949 году привезли своих малолетних дочек Валю и Нину родители на постоянное место жительства. Отец-фронтовик, младший лейтенант кавалерии Павел Михайлович Лапин, прослуживший в армии до 1947 года, и молодая колхозница Фёкла Яковлевна. Какое это было трудное время для послевоенной деревни, знает каждый. Не было в магазинах самого необходимого: одежды, обуви, учебников. В 1955 году Валя пошла в первый класс, она была самой старшей в семье, в которой подрастали девять детей. Училась только на «отлично» все 11 лет учёбы, в 1966 году окончила школу с золотой медалью. Помимо учёбы много дел было по дому. Родители целыми днями были на работе. Старшие нянчили младших, стирали, убрали в доме, готовили обед в перерыве между занятиями в школе, которые шли в две смены. Да и на улице дел было не меньше: принести воды из речки, полить огород, обработать картошку, да и покос. Почитать художественную книгу можно было только поздно вечером. А уж просто прогуляться по улице с подругами — это настоящий праздник.

Учёба была в радость. Нравилась все предметы. Валентина особенно любила математику, химию, физику, литературу. И чем труднее была задача, тем сильнее было желание решить её во что бы то ни стало... Девушка принимала участие в районных, областных олимпиадах. После окончания школы подала документы в индустриальный институт, но не прошла по конкурсу, потому что в 1966 году выпускников (10 и 11 классов) было вдвое больше. Вернулась в Абатский район и год проработала учительницей начальных классов в маленькой деревне. А потом Валенти-

ну Павловну осенило, педагогика — это её призвание и поступила она в педагогический институт на очное отделение. Но через год перевелась на заочное физико-математического факультета Ишимского пединститута, потому что нужно было работать и помогать материально родителям растить младших братьев и сестёр. Это чувство долга за младших сопровождало Валентину ещё долгие годы.

В 1970 году Камышинская восьми-

летняя школа стала для математика Валентины Павловны родным домом, а педагогический коллектив и дети — семьёй. В нём она проработала до выхода на пенсию. И школьное, и районное руководство сразу отметило исключительное чувство ответственности, требовательности, прежде всего к себе, а затем и к детям, и к коллегам.

Более 25 лет Валентина Павловна возглавляла школу в качестве завуча и директора. За это время школа сильно преобразилась. Стала светлой, уютной, с красивыми шторами на окнах, современным оформлением и мебелью. Только одному директору, Валентине Павловне Гуляевой известно, какой ценой это давалось. Сама Валентина Павловна — прекрасная хозяйка, любит, чтобы в доме был идеальный порядок. От сотрудников, и

женной территории школы поражали взор требовательной комиссии, принимавшей объект к началу учебного года. Поэтому Камышинская школа всегда была в числе лучших.

38 лет своей жизни отдала Валентина Павловна школе. Ветеран педагогического труда, награждена двумя почётными грамотами Министерства образования; грамота, полученная в 1989 году, отличает её как предметника — учителя физики; грамота 2001 года

рявой шевелюрой, балагур, весельчак. Между Валентиной и Александром вспыхнуло взаимное огромное чувство. На Пасху сыграли свадьбу.

Валентина Павловна с Александром Алексеевичем Гуляевым вместе уже сорок третий год. Муж работал механизатором в совхозе, всегда был в числе лучших работников, имеет многочисленные награды как победитель социалистического соревнования. Вырастили троих замечательных детей: два сына, Андрей и Алексей — работающие, ответственные, настоящие мужчины, за которыми их жёны были, как за каменной стеной. Дочка Валентины Павловны пошла по стопам матери — стала педагогом. Елена — умница, певунья, плясунья, всегда весёлая, жизнерадостная, наконец, она просто красавица. Любит свою работу, принимает участие в конкурсах школьных и городских, например, «Учитель года — 2013».

Давно закрыта в деревне Камышинка школа, разобрана по кирпичику и растащена предприимчивыми сельчанами по дворам. На месте роскошных цветников — высокий бурьян. Но частичка души замечательного учителя Валентины Павловны Гуляевой остаётся жить в сердцах её многочисленных учеников, детей, внуков, которых у неё семеро: четыре мальчика и три девочки: два Саши, Паша, Серёжа, Наташа, Алёна и Таня.

Но жизнь продолжается: 16 июля Валентине Павловне исполняется 65 лет. От всей души поздравляем её с этим замечательным праздником. Хотим пожелать отличного здоровья, семейного благополучия, долголетия этой большой, дружной и трудолюбивой семье.

Т. ЛУЗИНА по поручению районного совета ветеранов педагогического труда  
На снимке: В. ГУЛЯЕВА с коллегами.



## Информация о дополнительных мероприятиях по содействию трудоустройству незанятых инвалидов

Одним из направлений Программы Тюменской области по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, являются мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов.

Положение о порядке и условиях предоставления субсидий организациям на мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов утверждено постановлением Правительства Тюменской области от 27.05.2013 года № 180-п «О мерах по реализации дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многолетних родителей в 2013 году».

Положение №1 к постановлению Правительства Тюменской области от 27.05.2013 года № 180-п устанавливает порядок и условия предоставления субсидий зарегистрированным в Тюменской области юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям и обеспечивающим проведение мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, зарегистрированных в Центре занятости в целях поиска подходящей работы или в качестве безработных граждан.

Положение размещается на Официальном портале органов государственной власти Тюменской области - [www.admtymen.ru](http://www.admtymen.ru).

Целью предоставления субсидии является обеспечение защиты от безработицы и содействие занятости граждан из числа лиц, являющихся незанятыми инвалидами, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы или в качестве безработных граждан. Мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов включают в себя:

- создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов, в том числе специальных, надомных;
- приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения созданных рабочих мест;
- трудоустройство на созданные рабочие места инвалидов по направлению Центра занятости населения;
- производство за счёт собственных средств затрат на организацию рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Затратами на организацию рабочих мест для трудоустройства инвалидов являются затраты на обеспечение инвалидов, работающих на рабочих местах, спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, расходны-

ми материалами; обеспечение контроля за осуществлением инвалидами, трудоустроенными на созданные рабочие места.

Предоставление субсидий осуществляется на безвозмездной и безвозвратной основе на частичное возмещение организациям затрат на:

- приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочих мест для трудоустройства инвалидов (за исключением государственных и муниципальных автономных, бюджетных и казенных учреждений);
- оплату труда (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды) инвалидов, трудоустроенных на созданные организацией рабочие места;
- выплату компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении инвалидов, трудоустроенных на созданные организацией рабочие места с заключением срочного трудового договора (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды);
- оплату банковских услуг, связанных с перечислением средств субсидии;
- выплаты за наставничество (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды) (за исключением государственных и муниципальных автономных бюджетных и казенных учреждений).

Для получения субсидии организации представляют заявление и прилагаемые к нему документы в ГАУ ТО Центр занятости населения Абатского района.

Документы о предоставлении субсидии рассматриваются центром занятости населения и не позднее 8 рабочих дней со дня их регистрации принимается решение.

Решение о предоставлении субсидии с указанием размера субсидии и источников финансирования, в том числе по направлениям затрат, либо об отказе в предоставлении субсидии с указанием на возможность возврата организации представленных в Центр занятости населения документов оформляется в письменном виде.

На основании принятого решения о предоставлении субсидии Центр занятости населения заключает договор о предоставлении субсидии на мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов.

Приглашаем работодателей принять участие в реализации проведения мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов.

**Г. МЕКТИПБАЕВА, директор Центра занятости населения Абатского района**

## ● ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

### Приглашаем к участию в мотосоревнованиях

В целях организации профилактической работы и привлечения подростков к изучению Правил дорожного движения, закрепления практического вождения мотоцикла, а также в целях профилактики и предотвращения дорожно-транспортных происшествий с данной категорией участников дорожного движения отделением ГИБДД Абатского района совместно с автошколой «РОСТО» и Молодежным центром в летнее время проводятся соревнования среди юных водителей мотоцикла. Данные соревнования проводятся не только для того, чтобы ребята показали свои знания и умения управлять данным видом транспорта, но и дают возможность получить водительское удостоверение категории А.

Участникам соревнований предстоит пройти четыре этапа:

1. Теоретическое знание ПДД;
2. Техническое обслуживание транспортного средства;
3. Медицинская подготовка;
4. Практическое вождение мотоцикла.

Для участия в конкурсе юных мотоциклистов допускаются ребята, которым исполнилось 16 лет.

Участнику, который успешно прошёл все испытания, вручается диплом и водительское удостоверение категории А.

Первый этап соревнований проводится 24 июля, второй - 21 августа на базе автошколы «РОСТО».

Итак, ребята, если вы желаете принять участие в соревнованиях, то за пять дней до указанной даты вам необходимо лично пройти регистрацию

по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 88, атошкола «РОСТО». При себе нужно иметь паспорт и медицинскую справку.

Чтобы избежать печальных последствий с участием юных водителей, не только ребятам нужно самостоятельно изучать правила дорожного движения, но и родителям следить за техническим состоянием транспортного средства. И важно помнить, что если мы позволяем своим детям кататься на велосипеде, мопеде, мотоцикле, то должны быть уверены, что они правильно ведут себя на дороге, ведь от этого зависит их жизнь и здоровье. Как показывает практика, многие аварии с участием велосипедистов и мотоциклистов происходят потому, что подросток не умеет ориентироваться в дорожной обстановке. Разрешая своему ребёнку сесть за руль, спросите себя, а знает ли он Правила дорожного движения, способен ли адекватно реагировать на постоянно меняющуюся дорожную обстановку. Ребёнок должен знать значение дорожных знаков, сигналы об изменении движения впереди идущего транспортного средства и т.д. А главное, дети должны знать, что выезжать на дорогу общего пользования можно только с 14 лет, на мопеде - с 16 лет, управлять мотоциклом - с 16 полных лет при наличии водительского удостоверения категории А.

Удачи вам на дорогах, уважаемые водители, и пусть ваши дороги будут безопасными!

**М. ЛЕСКОВА, инспектор по пропаганде ГИБДД МО МВД России «Ишимский» ст. лейтенант полиции**

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии \*

ООО "Теплосервис с. Абатское", 2013 год (II квартал)

№ п/п	Утвержденный тариф на тепловую энергию (мощность)/ дифференциация по видам теплоносителя	Значение
1	2	3
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии	0
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии (Гкал/час)**	0,00
5.1		0,00
добавить запись		
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

\* Раскрывается регулируемой организацией ежеквартально

\*\* При наличии у регулируемой организации заделанных систем теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии информация о резерве мощности таких систем публикуется в отношении каждой системы теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии

**ЖАЛЮЗИ ДЕШЕВО**  
ул. К.Маркса, 24 (магазин Сибирь), т. (34551) 2-65-65  
ул. Промышленная, 3/4, т. (34551) 5-15-15, 5-11-99

**МАГАЗИН "НОРД" переехал в здание рынка по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 55 "б". Торжественное открытие состоится 15-19 июля. Вас ждут подарки и скидки.**

**18 июля в ДК «Вятские меха»**  
(г. Киров, ИП Ставицкий С.А.) проводят выставку-продажу натуральных женских шуб; зимних и демисезонных пальто; головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!!!\*

Скидки до 20%.

Беспроцентная рассрочка до 1 года.\*\*

Кредит.\*\*.\*

Время работы с 10 до 18 часов.

\* количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.

\*\* Рассрочку предоставляет ИПЕ Ставицкий С.А.

\*\*\* Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.



Услуги ассенизаторской машины (3,8 куба), цена 350 руб., т.: 8-902-815-88-99.

\*\*\*  
Такси «Звезда» круглосуточно, т.: 8-982-925-58-15, 8-909-738-90-55.

\*\*\*  
ТАКСИ «БУМЕРАНГ», т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

\*\*\*  
Такси «КАРАВАН» ежедневно из Абатского в 2.20 и 9.00, из Тюмени в 14.20 и в 16.00, т.: 42-2-35, 8-904-494-26-19.

\*\*\*  
**ВНИМАНИЕ!!! ТАКСИ «ХОВАНСКОЕ» ПРОЕЗД 600 руб.!!! АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН!**

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 17.00. Из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30. По пятницам еще и в 18.00. Доставка по городу и району. Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36 и 42-8-10.

**ГАОУ СПО ТО «Ишимский политехнический техникум» продолжает приём абитуриентов на обучение (бюджетные места: бесплатное обучение, стипендия), предоставляются места в общежитии.**

**Очная форма обучения. Приём на обучение осуществляется без ЕГЭ и без вступительных испытаний.**

**Среднее профессиональное образование, на базе 11 классов:**

1. Монтаж и эксплуатация линий электропередачи - 2г. 10 мес.
2. Строительство зданий и сооружений - 2г. 10 мес.
3. Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) - 1г. 10мес.

**Среднее профессиональное образование с получением среднего (полного) общего образования, на базе 9 классов:**

1. Монтаж и эксплуатация линий электропередачи - 3г. 10 мес.
2. Программирование в компьютерных системах - 3г. 10 мес.
3. Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог - 3г. 10 мес.

**Начальное профессиональное образование, на базе 11 классов:**

1. Машинист локомотива - 1г. 10 мес.

**Профессиональная подготовка для выпускников коррекционных классов (школ):**

1. Штукатур - 2 года.

**Заочная форма обучения (платное обучение)**

**Среднее профессиональное образование, на базе 11 классов:**

1. Монтаж и эксплуатация линий электропередачи - 3 г. 10 мес.
2. Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог - 3 г. 10 мес.
3. Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) - 2 г. 10 мес.

**Приём на обучение осуществляется без вступительных испытаний.**

**Профессиональная подготовка, на базе 11 классов:**

Помощник машиниста электровоза - 5 месяцев, обучение платное, начало занятий - по мере комплектования группы.

По окончании обучения выдаётся документ государственного образца. Наши адреса: 627755, Тюменская область, г. Ишим, ул. Дёповская, 21; сайт техникума: [www.ipt-ishim.ru](http://www.ipt-ishim.ru). Телефон приёмной комиссии: (8-34551) 6-66-30.

Срочно ищу сиделку, т.: 8-912-927-60-97.

\*\*\*

В Абатском обществе инвалидов сдаются помещения под склад, магазин, офис 53,5 кв. м и помещения 18 кв. м, плата умеренная, а также гаражи не отапливаемые, т.: 51-1-24.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН ИП Астраханцев А.В.**  
Качество выполненных работ гарантируем. Скважина сдаётся под ключ. **Яму копаем сами БЕСПЛАТНО!** Монтаж водопровода. Доверьтесь профессионалам! Т.: 8-950-488-32-62; 8-950-488-32-42.

**Натяжные потолки**  
Глянцевые, матовые до 5 метров, сатиновые, большая гамма цветов. Установка гардин, люстр, светильников. Гарантия, замер бесплатно, т.: 8-952-689-95-10.

Сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Перспектива» привлекает в оборот свободные денежные средства населения, за пользование привлечёнными средствами выплачивает населению компенсацию в размере 10% годовых. Сохранность средств и конфиденциальность информации гарантированы. Справки по тел.: 52-1-12, 8-908-815-81-57, 8-912-39076-34. Ждём вас по адресу: с. Абатское, ул. 1 Мая, 42.

**Пиломатериал (сосна, берёза):** доска, брус, брусок и другое под заказ, **дрова** колотые, неколотые. Цена договорная. Доставка, т.: 8-912-994-66-61, 8-963-454-10-76.

**ООО «Полипластик Техно» (г. Омск)**  
**Пластиковые окна.**  
Замер, доставка бесплатно, т.: 8-961-202-09-34; 8-929-261-13-30.

**19 июля проводит подбор очков и линз на компьютере! Внимание! РАСПРОДАЖА оправ. СКИДКИ 50% на все солнцезащитные очки! В наличии большой ассортимент. Адрес: с. Абатское, ул. Ленина, 55 Б (центр. рынок), т.: 8-950-480-67-97.**

• СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

## Как избежать последствий жары и максимально сохранить своё здоровье?

### Правила поведения в период аномальной жары:

1. Без особой надобности не выходить на улицу во время максимальной солнечной активности с 11 до 17 часов дня. Если всё-таки нужно выйти на улицу, то предпочтительно надеть просторную светлую одежду из натуральных тканей, лёгкий головной убор и обязательно взять бутылочку с негазированной минеральной водой. На улице лучше держаться в тени и периодически заходить в магазины или помещения с кондиционерами.

2. Для защиты от обезвоживания организма, необходимо больше пить, не менее 1,5-3 литров жидкости в день. В течение самой жаркой части дня жидкость лучше не употреблять. Основной объём жидкости, в разном виде в общем около 2 литров для среднего роста человека, употребить лучше в наиболее холодное время суток (вечером, ночью и утром), чтобы организм смог запасти влагу в тканях. С 8 до 12 часов и с 16 до 20 часов жидкости употреблять небольшими порциями в 1-2 глотка, когда очень захочется, но не чаще, чем раз в полчаса. С 12 до 16 часов жидкости употреблять желательно как можно меньше.

Рекомендуемые напитки: вода с соком лимона, тёплый зелёный чай без сахара, негазированная минеральная вода, компоты и морсы. Необходимо следить, чтобы вода не была холодной, так как в жару увеличивается риск заболеть ангиной и ОРЗ, в связи с тем, что происходит снижение иммунитета.

Не рекомендуется употреблять алкоголь, в том числе и пиво, а также различные сладкие газированные напитки, которые не только не утоляют жажду, но и замедляют обменные процессы в организме.

3. Есть необходимо лёгкую пищу: овощи, фрукты, отварную рыбу и курицу, холодные супы и окрошки. Желательно полностью исключить из своего рациона жирные, жареные и сладкие блюда.

4. В пик жары желательно полностью исключить любые физические нагрузки и свести к минимуму физическую активность.

5. В помещении с кондиционером не рекомендуется снижать температуру воздуха ниже +22 - +23 градусов Цельсия. Если в квартире или рабочем помещении кондиционер отсутствует, то можно охладить воздух использовать ёмкость с водой, которая ставится перед вентилятором. Вода под действием напора тёплого воздуха интен-

сивно испаряется, охлаждая, таким образом, помещение на 2-3 градуса.

6. Главным источником проникновения горячего воздуха в помещение являются окна. Днём их рекомендуется держать закрытыми и занавешенными шторами светлых оттенков, чтобы прямые солнечные лучи и нагретый воздух не попадали в комнату. Открывать окна лучше всего на ночь, когда температура воздуха снижается.

7. Особое внимание в жару необходимо уделять детям. Детский организм намного чувствительнее к повышенной температуре окружающей среды, чем взрослый. Симптомы перегрева ребёнка - покраснение кожи, повышенная температура тела, вялость, беспричинные капризы, тошнота, частое дыхание с одышкой, судороги или даже обморок. При первых проявлениях этих симптомов с ребёнка необходимо снять одежду, уложить его в горизонтальное положение, протереть всё тело влажной салфеткой или смоченной в воде тканью и обязательно поить каждые 5-10 минут. Подойдут прохладные негазированные напитки: вода, разведённый чай, слегка кисловатый компот, возможно использование изотонического раствора - слегка подсоленной воды. При потере сознания незамедлительно вызывайте скорую помощь.

8. Взрослым также необходимо знать симптомы теплового и солнечного удара. Это, в первую очередь, такие признаки, как слабость, вялость, головокружение, сильное потоотделение, жажда, головная боль, тошнота и рвота. В особо тяжёлых случаях возможна потеря сознания. Если человек перегрелся, и у него наблюдаются вышеперечисленные симптомы, необходимо незамедлительно обратиться к врачу и проводить мероприятия по охлаждению организма. Пострадавшего нужно уложить в прохладном месте, на голову положить холодный компресс или влажное полотенце. Если пострадавший в сознании, дать ему обильное питьё, если нет, то приводить в чувство с помощью нашатырного спирта и ждать приезда бригады скорой помощи.

Из всего перечисленного очевидно, что требования к правилам поведения в период аномальной жары не такие и сложные. Соблюдая их, можно вести нормальный образ жизни и максимально сохранить своё здоровье и здоровье своих детей.

**О. ВИКУЛОВА, зав. кабинетом медицинской профилактики**

• ПРОБА ПЕРА

## Пример для подражания

Каждый из нас кем-то гордится. У меня, безусловно, тоже есть пример для подражания. Тамара Николаевна Андреева родилась в д. Сысоевой в 1951 году. В возрасте семи лет поступила в Болдыревскую школу и, окончив 8 классов, в 1966 году поступила в Голышмановское педучилище, которое закончила в 1970 году. Затем она поехала работать в Викуловский район в Тамакульскую начальную школу. Проработав там несколько лет, переехала в Малахово, где вновь начала работать в начальной школе.

Работе с детьми Тамара посвятила три года. В 1972 году она вышла замуж, через год родила первого сына Александра и переехала вместе с семьёй в с. Абатское, где и живёт по сей день.

Спустя четыре года она родила близнецов Владимира и Евгения. В 1980 она вновь вышла на работу, на этот раз во вневедомственную охрану кассиром-кладовщиком. И проработала там 15 лет!

В 1995 году Т. Андреева окончила работу кассиром-кладовщиком и по прошествии года начала работать в Абатском РОВД бухгалтером. Проработав там шесть лет, она ушла на пенсию.

Всю свою жизнь она посвятила работе и воспитанию детей, а теперь и внуков, в числе которых и я - Анжелика Андреева!

**А. АНДРЕЕВА**

• ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Нашла своё призвание

Работа с людьми всегда считалась самой трудной, но и самой интересной. Что ни человек, то своя, отдельная история. Так считает Валентина Петровна Третьякова, и с этим нельзя не согласиться. С 2001 года она осуществляет профессиональную служебную деятельность в должности главного специалиста Абатского отдела ЗАГС Тюменской области. Если бы раньше ей сказали, что она будет работать в органах ЗАГС, то она сама бы не поверила.

После окончания в 1981 году Тюменского сельскохозяйственного института, В. Третьякова начала свою трудовую биографию в совхозе им. В. Ленина Абатского района. Работала и заведующей Ленинского сливочного отделения «Абатского молочного промышленного завода». Спустя несколько лет Валентине Петровне предложили попробовать себя на новом и незнакомом поприще - быть заведующей Банниковским филиалом Абатского отдела ЗАГС. И, как оказалось, здесь В. Третьякова нашла себя. Работа ей очень понравилась. Да и как иначе, ведь Валентина Петровна умеет работать с людьми, владеет приёмами межличностных отношений, ответственна и кор-

ректна по отношению к людям, отзывчива, дружелюбна. Посетителей встречает очаровательной улыбкой и приветливыми словами, что уже с первых минут располагает к общению с ней.



- Валентина Петровна профессионально и качественно осуществляет государственную регистрацию актов гражданского состояния, проводит торжественные регистрации заключе-

ния браков, занимается формированием архивного фонда отдела, в том числе в электронном виде. Она пользуется большим и заслуженным уважением и авторитетом в коллективе, охотно помогает коллегам по работе, - так говорит о В. Третьяковой заведующая Абатским отделом ЗАГС Елена Оленина.

Валентина Петровна постоянно повышает свой профессиональный уровень, обучаясь на курсах повышения квалификации и изучая законодательные и нормативные документы. В 2011 году ей присвоен классный чин государственной гражданской службы Тюменской области - Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса.

За свой труд В. Третьякова неоднократно поощрялась ценными подарками, почётными грамотами. В декабре прошлого года в связи с 95-летним юбилеем органов ЗАГС Валентина Петровна за многолетний добросовестный труд в органах ЗАГС была отмечена очередной наградой - почётной грамотой главы администрации Абатского муниципального района.

**В. БАБУШКИНА**  
Фото автора

• СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

## Вопрос - ответ

**Мой ребёнок целыми сутками пропадает в Интернете. Как ему помочь справиться с Интернет-зависимостью?**

В этой ситуации родители могут сами помочь детям не сводить весь мир к монитору компьютера. Необходимо не кардинально оторвать их от Интернета, а научить умеренному использованию компьютера в повседневной жизни. Способов множество:

- Займитесь активным отдыхом. Помогите ребёнку отвлечься от компьютера за городом в семейном кругу. Главное - не берите ноутбуки в поездки и отключите телефоны. При этом не следует требовать исполнения вышеобозначенного от детей до того, как вы сами это сделаете.

- Собственный пример прекрасно работает в любом возрасте. Поэтому, если ваш главный способ отвлечения от трудового дня - Интернет, глупо ждать чего-то другого от сына или дочери. Вы сами должны быть по-настоящему увлечены реальной жизнью; - поиграйте в развивающие игры.

- Подтолкните детей к общению со сверстниками, которые заняты интересными делами, предложите им ходить в спортивную секцию.

- Очень важно, чтобы ваши отношения с ребёнком были не формальными, а искренними и любящими, ведь часто дети с головой уходят в Интернет именно из-за нехватки родительской любви и внимания.

При увлечённости жизнью наши

дети смогут перенести Интернет в статус вспомогательного средства.

**Пока 12-летний ребёнок сидит за компьютером, всё прекрасно. Но стоит его остановить, сразу возникает агрессия по отношению к родителям, говорит, что ненавидит их, а через некоторое время успокаивается. Что с ним?**

Описываемое вами поведение - один из признаков компьютерной зависимости. Другие её признаки: длительное время, которое ребёнок проводит за компьютером (в том числе, ночные часы), неспособность контролировать время, проведённое за компьютером, невыполнение обещаний, данных самому себе или другим сократит количество времени, проведённое за компьютером, ложь по поводу времени, проведённого за компьютером, сужение круга интересов, снижение успеваемости, раздражительность, нарушения аппетита и так далее.

Если находите у ребёнка более трёх признаков, можно с уверенностью говорить о зависимости. В таком случае вам следует подробнее изучить эту тему, рекомендаций существует множество, основная из которых - жёсткое ограничение количества времени, проведённого у компьютера. Зависимость - это не просто плохое воспитание, а проблема, требующая серьёзного подхода, во многих случаях нужна помощь специалистов.

**9-летняя девочка просто сходит с ума от телевизионной зависимости. Приходит из школы, включает телевизор, не хочет разговаривать, грубит. Не желает кроме телевизора ничем заниматься. Что делать?**

В этой ситуации вы можете сделать следующее: у маленьких детей чаще всего речь идёт не о телевизионной зависимости, а об одиночестве. Предложите ребёнку свое общество, и он, скорее всего, откажется от телевизора, никогда не предлагайте телевизор вместо себя! Если ребёнок хочет побыть с вами, а вы не можете этого сделать, предложите ему игру, в которую он может играть один, или отправьте его в гости к соседскому ребёнку, не превращайте телевизор в полноправного участника семейных обедов, ужинов и разговоров перед сном. Следите за тем, чтобы телевизор не работал без необходимости, задумайтесь о роли телевизора в собственной жизни. Если он давно вытеснил друзей, интересные поездки и стал вашим хобби, наивно предполагать, что малыш избежит той же участи. Потому, затевав «борьбу» с телевизором, прежде всего начните с себя! В крайнем случае можете жестко ограничить время, которое ребёнок проводит перед телевизором, несмотря на его сопротивление. Помогите ему найти интересные занятия в освободившееся время.

**Ю. ЛУЧАНОВСКАЯ,**  
психолог МИДЦ

• СООБЩАЕТ 01

## Обстановка с пожарами за 6 месяцев 2013 года

За 6 месяцев 2013 года на территории Абатского муниципального района произошли 15 пожаров, из них 11 - в жилом секторе. На пожарах в жилом секторе погибли три человека, спасены шесть человек.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров уменьшилось на восемь случаев, гибель людей уменьшилась на три случая, количество спасённых увеличилось на шесть человек. В 2012 году пожары в жилом секторе составили 15 случаев, что на четыре случая больше этого года. Наблюдается динамика сниже-

ния пожаров, в том числе снижение пожаров в жилом секторе.

Важно отметить, что граждане района стали внимательнее и исполнителнее относиться к соблюдению правил пожарной безопасности и исполнению требований пожарной безопасности, предъявляемыми сотрудниками пожарного надзора. Проводимая сотрудниками ОНД по Абатскому МР и личным составом 130 ПЧ профилактическая работа с населением района в жилом секторе также даёт положительный результат.

ОНД по Абатскому МР призывает граждан района к бдительности и ответственности в плане пожарной безопасности. Правила пожарной безопасности обязаны соблюдать все, чтобы уберечь себя, своих близких и своё имущество от пожара.

При обнаружении пожара необходимо сообщить в пожарную охрану по телефону - 01 или по сотовому телефону - 112 (звонок бесплатный).

**Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД Абатскому МР подполковник в. службы**

